
Ata da 03ª Terceira Sessão 
Ordinária – Modalidade 
Semipresencial do Primeiro Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  
 

Reuniram-se aos doze (12) dias de março de dois mil e vinte um, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

primeiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves 

Pereira; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; Antônio Gomes Rodrigues 

Filho; Jailson Reis; Maria Madalena; José Victor Misquici; Allison da 

saúde;  Irmã Francisca Pontes; Neta do Segundo; (Sebastiana Sousa Silva 

de forma remota); Abimael Silva e Silva; Aurea Flor; Maurício do 

Nascimento Reis; Dr. Albert Sullyvan; Ferdinan Campos Lima; O 

Presidente José Alves Pereira desejou um bom dia a todos e pediu para o 2°  

secretário que fizesse a chamada dos vereadores presentes, depois de 

constatado o número legal do quórum na sessão remota, declarou aberta a 

presente sessão e invocando a proteção divina convidou a vereadora irmã 

Francisca Pontes para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, Salmo 127. O 

Presidente colocou em votação a ata da 2ª sessão ordinária, sendo a mesma 

aprovada por unanimidade.  Logo após o Presidente pediu para a 1° secretaria 

que realizasse a leitura da pauta: INDICAÇÃO n°030/2021 de autoria da 

vereadora Irmã Francisca Pontes (PDT); INDICAÇÃO N°031/2021 de 

autoria da vereadora Neta do Segundo (PATRIOTA); INDICAÇÃO 

N°032/2021 de autoria da vereadora Neta do Segundo (PATRIOTA); 

INDICAÇÃO N°033/2021 de autoria da vereadora Neta do Segundo 

(PATRIOTA); INDICAÇÃO N°034/2021 de autoria do vereador Jailson Reis 

(SOLIDARIEDADE); INDICAÇÃO N°035/2021 de autoria do vereador Victor 

Misquici (MDB); INDICAÇÃO N°036/2021 de autoria do vereador Victor 

Misquici (MDB); INDICAÇÃO N°037/2021 de autoria da vereadora 

Professora Madalena (PTD); INDICAÇÃO N°038/2021 de autoria da 

vereadora Professora Madalena (PTD); INDICAÇÃO N°039/2021 de autoria 

da vereadora Professora Madalena (PTD); INDICAÇÃO N°040/2021 de 

autoria do vereador Abimael Silva e Silva (PTD);  INDICAÇÃO N°041/2021 

de autoria do vereador Allison da Saúde (PATRIOTA); PROJETO DE LEI 

N° 04/2021 DE AUTORIA DO CHEFE DO EXECUTIVO, que “Ratifica o 

protocola de intenções firmado pelo Município de Buriticupu com os 

demais municípios brasileiros, como finalidade de adquirir vacinas, 

insumos e equipamentos na área da saúde.” O Presidente colocou em 

votação a junção do pequeno e grande expediente, sendo aprovado a junção 

dos expedientes. Adiante, o Presidente franqueou a palavra a vereadora Neta 

do Segundo, que desejou bom dia a todos e agradeceu a Deus pela 

oportunidade de estar nesta Casa e por mais um dia, agradeceu ainda o 

prefeito João Carlos por suas conquistas que beneficiam a toda população. 

Ainda pediu que aos demais vereadores apoio para as indicações de seu 



autoria, e disse que também apoiará as indicações dos colegas, ressaltando 

que quem ganha é a sociedade. Em seguida foi franqueada a palavra a 

vereadora Professora Madalena, que cumprimentou ao Presidente, colegas 

vereadores e todos os que estão assistindo pelas redes sociais. Disse que para 

presente sessão trouxe três indicações e pediu que fosse tomado providências 

em relação a reativação do poço do povoado Faísa, pois a população está 

aparando água da chuva para uso. Além disso solicitou ao Executivo melhorias 

na iluminação pública de Faísa e solicitou a manutenção nos povoados 

Entroncamento e que realize a limpeza na avenida, posto de saúde e escolas 

no povoado Vila Fortaleza/Faísa. Franqueada a palavra ao vereador Allison 

da Saúde, que cumprimentou ao Presidente, Pares e população buriticupuense 

em suas palavras agradeceu ao Prefeito João Carlos pelo atendimento de suas 

indicações e relatou que quem mais ganha é a população no geral. O 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Dr. Alberth Sullyvam, que 

cumprimentou ao Presidente, colegas vereadores e população, parabenizou 

todas as indicações, em especial a indicação da implantação Semanal de 

Exames Labarotarias no bairro da Sagrima. Ainda pediu que todos os 

vereadores possam assinar o requerimento e votem a favor no projeto do 

executivo, uma vez que é muito importante para adquirir vacinas e insumos 

para o combate à Pandemia do Coronavírus. A palavra foi franqueada ao 

vereador Victor Misquici, que cumprimentou a todos os presentes e os que 

estão assistindo por meio das redes sociais. Destacou suas indicações, em 

especial a construção de um Reservatório no bairro Buritizinho que sofre com a 

escassez de água, ainda agradeceu a presença de todos e disse que está aqui 

para somar com cada um dos vereadores e que farão o melhor para sociedade 

de Buriticupu. Em seguida foi franqueada a palavra a vereadora Ceci, que deu 

bom dia a todos, desejando um ótimo dia e agradeceu a Deus por mais um dia. 

Ainda destacou que apoiará todas as indicações pois quem ganha é a 

população. Agradeceu por esta presente mesmo que de forma remota que 

juntos poderão fazer um trabalho de excelência para sociedade de Buriticupu. 

Por fim, disse que o projeto do executivo é muito importante pelo momento 

difícil que estamos passamos e que isso ajudará a todos e que ela apoiará na 

íntegra.  A palavra foi franqueada ao vereador Maurição, que desejou um bom 

dia a todos, e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar na Casa 

do Povo. Além disso relatou que esteve em São Luís conversando com 

deputados Estaduais em busca de melhorias para a cidade de Buriticupu, e 

disse foi eleito pelo povo e fará de tudo para ajudar a população pois esse é o 

seu papel. Ainda pediu ao prefeito que tenha um olhar mais sensível a questão 

da medicação que está faltando na UPA, em relação à covid. A palavra foi 

franqueada ao vereador Abimael Silva e Silva, deu bom dia e especial os que 

estão assistindo pelas redes sociais. Em suas palavras falou brevemente das 

suas indicações, destacando que a coleta de exame sendo realizada no posto 

de saúde no povoado da Sagrima, dessa forma ajudará a população, já que 

eles têm que gastar para se descolar para o centro da cidade e sabemos que 



temos muitas famílias humildes que não tem como ta gastando com transporte. 

Por fim, pediu ao prefeito que também possa ser acrescentado no 

requerimento com a finalidade de adquirir vacinas, seja incluindo os testes de 

covid também, pois mais uma vez a população carente não têm como dispor do 

valor de R$300 reais para realização do teste. A palavra foi franqueada a 

vereadora Vanusa Ibiapino, desejando bom dia a todos os presentes e aos 

que estão assistindo pelas redes sociais, e falou que estará à disposição com 

seu apoio nas indicações proposta. Ainda destacou que seja encaminhado por 

meio de ofício a empresa Equatorial para a troca dos postos que estão em 

péssimas condições no povoado da Sagrima. Concluindo suas palavras disse 

que o projeto do executivo é necessário e importante, em relação ao momento 

crítico que estamos passamos com a pandemia. A parte concedida a 

vereadora Francisca Pontes que desejou um bom dia a todos e agradeceu 

em primeiro lugar a Deus e que está se sentido muito bem está na presença de 

todos os demais vereadores e que estão realizando o seu papel de correr atras 

das melhorias para a população, destacou sua indicação sobre a pavimentação 

das ruas nos bairros Vila Isaías, Vila Primo e Vila Davi, pediu que o prefeito 

olhe com urgência para que não possa perder as construções belíssimas 

realizadas já. Por fim agradeceu a todos vereadores e disse que pode contar 

com o apoio dela para aprovação das indicações. Retomando a fala a 

vereadora Vanusa disse sobre o projeto do executivo que eles possam 

aprovar e tentar melhorar a saúde da população, e finalizou pedindo a 

população que não julgue sem ter certeza e que o prefeito, juntamente com os 

vereadores e secretário de saúde estão fazendo o seu melhor para amenizar a 

crise da saúde. A palavra foi franqueada para o vereador Gomes Filho que 

deu bom dia a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. Disse 

em relação ao projeto 003/2021 que trata do seletivo, no qual se absteve do 

voto, sendo aprovado e que agora estão contrato apenas sem ter seletivo. A 

parte concedida a vereadora Vanusa, explicou que o projeto trata de seletivo e 

contratação e que já começou a contratação, mas também terá o seletivo. O 

vereador Gomes filhos, prestou total seu apoio ao projeto 004/2021 do 

executivo, em razão no memento difícil e que possamos ter cuidado com esse 

vírus e sua variante, que se possa usar máscara e que a população tenha mais 

consciência pois está tudo mais grave e os hospitais encontra-se lotado. Por 

fim agradeceu a todos os vereadores presentes e pediu a proteção de Deus 

sobre todas as vidas. O presidente franqueou a palavra ao vereador Ferdinan 

Campos Lima, que desejou um bom dia a todos. Falou que foi eleito pela 

população para fiscalização e poder ajudar a sociedade. Pediu uma indicação 

verbal que provavelmente não estará na próxima sessão e por isso pede que o 

prefeito possa melhorar o calçamento do bosque marajó, que fique nivelada 

para a população possa fazer caminhada. A palavra foi franqueada a 

vereadora Aurea Flor, que cumprimentou ao Presidente, Pares e ouvintes nas 

redes sociais, parabenizou ao Secretário de Saúde Dr. Eduardo Guilhon, pelo 

trabalho que vem realizando no enfrentamento do Covid-19 em Buriticupu, 



relatou que ja foram comprados mais de 2 mil testes e que as testagens estão 

sendo realizadas no posto de saúde especializado, ainda destacou que o 

município recebeu 8 respiradores com defeitos da gestão passada. E ainda que 

também na gestão passada foram aprovados projetos com valores superiores a 

11 milhões para o combate da covid e que não foi combatido e que a 

população ainda sofre. Em respeito ao projeto do Executivo pediu o apoio a 

todos vereadores para aprovação, e disse que o mesmo é de grande utilidade 

à população. A parte foi concedida ao vereador Jailson Reis, que deu bom dia 

a todos e agradeceu a Deus por esta aqui e podendo respirar com saúde pois 

isso é uma dádiva e destacou que agora é oficiar que ele está fazendo parte da 

bancada do prefeito, sentindo-se muito feliz por isso. Em conclusão pediu para 

a população possa se previr, usando máscara e que em relação ao projeto do 

executivo terá seu total apoio. Em continuação o presidente pediu para a 1° 

secretaria que realizasse a leitura do requerimento 002/2021, em seguida o 

presidente colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Após 

aprovação do requerimento o presidente deu intervalo por cinco minutos para 

as comissões possar elaborar o parecer. O Presidente retornou a presente 

sessão declarando aberta e pediu para a relatora da Comissão Redação e 

Justiça Final, que fizesse a leitura do parecer do projeto 004/2021 DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO. Em seguida colocou em votação o parecer do 

projeto 004/2021 da comissão, sendo aprovado por unanimidade. Logo o 

Presidente colocou em votação o Projeto Nº 004/2021 do Executivo que 

“Ratifica o protocola de intenções firmado pelo Município de Buriticupu 

com os demais municípios brasileiros, como finalidade de adquirir 

vacinas, insumos e equipamentos na área da saúde.”, sendo aprovado por 

unanimidade. Por fim, o Presidente agradeceu e nada mais havendo ou 

constando, declarou encerrada a presente Sessão. Do que para constar, foi 

lavrada esta Ata. 

  

 


